

学党史 悟思想 办实事 开新局
奋力续写工会辉煌篇章

用音乐上“党课” 用艺术讲“政治”

嘉善县总工会探索党史学习教育新模式

本报讯 记者阮向民 通讯员钱凯、朱维杰、殷泉报道 一首首耳熟能详的红歌,一堂堂深入浅出的党课,嘉善县总工会将党史学习教育与经典音乐鉴赏有机融合,“以歌叙史、以史串歌”,探索党史学习教育新模式。

如何以基层党员、一线职工喜闻乐见的方式开展党史学习教育,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,嘉善县总工会推出了“音乐党课”这一创新模式。嘉善县

总工会主席张永明告诉记者,每一首经典红歌发出的都是时代的聲音,记录的都是时代的符号,这些歌曲串起了党史的脉络。“以‘音乐党课’的形式开展党史学习教育,寓政治性与艺术性、知识性与趣味性于一体,使党课更形象生动,更容易走进职工内心。”

为上好这堂“音乐党课”,嘉善县总工会从谋篇布局入手,将每堂“音乐党课”梳理为“红船起航”“破浪领航”“逐梦远航”等篇

章,对应新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和中国特色社会主义新时代,党课以经典红歌作为串连主线,通过对《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》《新的天地》《南湖望月》《不忘初心》等展现不同时代精神曲目的演绎和鉴赏,切入我党各发展阶段的时代特征、奋斗目标,唱讲结合,生动活泼。

“音乐党课”推出后,嘉善县总工会不断丰富授课师资力

量。主讲人队伍中既有浙江红船干部学院、嘉善县委党校等专家学者,也有“善城劳模宣讲团”等一线代表;音乐表演者队伍除了专业音乐教师,也有来自基层职工的音乐爱好者,两支队伍精诚合作、互相配合,为职工群众送上一堂堂匠心独具的党课。

目前,嘉善县总工会“音乐党课”已陆续走进陶庄镇、大云镇等多家企业,每堂“音乐党课”现场气氛热烈,高潮迭起,职工们从课堂

中了解了100年来中国共产党带领广大人民走过的辉煌历史,生动感受党的丰功伟绩,更加坚定了建功新时代、奋进新征程的信念。

接下来,嘉善县总工会将不断丰富“音乐党课”的内涵,将党史学习教育与为职工群众办实事解难题相结合,持续将课堂搬到职工身边,通过别开生面的党史学习教育,让党员职工汲取“红色营养”,守好“红色根脉”,激发“红色能量”。

“车间微党课” 深化“三服务”

温岭市总工会致力将党史学习教育成果转为发展动力

本报讯 通讯员温岭工报 近日,在台州市洛克赛工具有限公司,利用车间休息时间,温岭市城东街道党工委书记林晓敏为职工们带来了一场特别的“车间微党课”。“听了这场党课,对于我们党成立以来的一个发展历程,我们又加深了了解。”职工代表陈超深有感触地说。

为带动全市广大职工认真

学习、熟悉党的历史,温岭市总工会车间微讲堂活动火热开展中,温岭市总工会、镇(街道)、企事业单位三级全体工会主席结合本地本系统的党史、工运史资源,利用企业工间休息的10-20分钟,以现场解读的形式,深入浅出地为职工们讲述党史事件、党史人物、英烈故事、劳模故事。

在台州法雷奥温岭汽车零部件有限公司,借送党课进企业的机会,城东街道党史宣讲团详细了解企业在生产经营等方面遇到的问题,为企业破难解困。“我们要求机关干部尤其是班子成员都要进企业,给职工讲党课,让他们不单单把党史知识带下去,而且要把企业的诉求带回来。”林晓敏介绍,

通过这个微党课,进一步深化“三服务”,助力企业和经济高质量发展。

从今年3月开始,温岭全市各级工会已陆续开展350余场“车间微党课”,受益职工1万多人次。在各级工会主席的基础上,很多热心党史宣传的劳模工匠、企事业单位优秀职工以及乡镇党政机关干部都志愿

成为党史宣讲团的一员,截至目前,共招募党史宣传教育宣讲员332名。他们走进企业车间,通过展板展示、朗读党史文献,讲述身边的党员、劳模故事等多种方式相结合,时间短、内容精,听得懂、记得住。让更多职工群众了解党史百年历程,将党史学习教育成果转化成发展动力。

努力成为 勇立潮头的示范标杆

慈溪市总工会开展
“一争二创三赶超”主题行动

本报讯 记者张浩星 通讯员陈迪报道 记者日前从慈溪市总工会获悉,为增强基层工会活力,打造一支想干事、能干事、干成事的工会干部队伍,今年慈溪市总工会全面启动“一争二创三赶超”主题行动。通过抓好工会干部争标杆、镇(街道)总工会创品牌、村(企)工会创特色,激励他们在精神风貌上赶超一流、在方法载体上赶超一流、在业绩成效上赶超一流,解决一批职工最关心、最直接、最迫切的问题。

主题行动开展以来,慈溪全市工会干部积极响应、主动担当,增强只争朝夕的干劲,化目标为计划、化计划为行动。目前,慈溪市总工会各部室已推出了10个创新项目,各镇(街道)总工会也推出了25个品牌工作,对标同行业最高标准,在各项工作中争先创优力争一流。

在主题行动引领下,作为慈溪市总工会服务发展、服务职工的“十件实事”之一——慈溪市工人文化宫综合提升工程也进入建设发展“快车道”。目前,该项目一期工程已竣工,办公场地、小型职工活动室、培训教室也已投入使用,二期工程完成规划建筑方案设计招投标,预计今年底完成土建目标的三分之二。眼下,慈溪市总工会机关干部正积极谋划建成后的管

理运行方式,使其真正成为“职工的学校和乐园”。

此外,今年慈溪市总工会还借助主题行动激发的干劲,深入推进安全生产竞赛、重点工程立功竞赛、劳模工匠进企技术攻关、“娘家人”讲师团巡回宣讲等系列活动,真正把实事办到职工心坎上。

除了慈溪市总层面,各镇(街道)总工会创品牌、村(企)工会创特色的热情也十分高涨。浒山街道通过倾力打造工会服务升级版,为广大职工筑起了温馨港湾。在该街道商圈汇集的地方,遍布了职工读书俱乐部、健身俱乐部、维权基地、相亲俱乐部等,各个点串联成片,形成有规模的职工之家;白沙路街道总工会针对区域经济特点,以环杭州湾智能产业园为平台,全力推进区域性产业工人队伍建设,让广大产业工人有更多的幸福感和获得感……

“我们希望通过此次主题行动,激励全市各级工会组织和工会干部对标同行业最高标准,努力成为勇立潮头的示范标杆。”慈溪市总工会党组书记、副主席华祥华说,此次主题行动旨在通过深入开展“一争”“二创”,实现在精神风貌上赶超一流、在方法载体上赶超一流、在业绩成效上赶超一流,全力打造一支想干事、能干事、干成事的工会干部队伍。

给天使妈妈一个甜甜的吻



本报讯 通讯员柴悦颖、徐炯报道 近日,杭州市宣文卫工会组织了一场暖意融融的亲子活动,百位来自14家医院的“白衣天使”牵手孩子游览嘉兴市嘉善歌斐颂巧克力小镇,观浪漫花海,做手工巧克力,乐享天伦。

“妈妈的工作非常伟大,每天要救助病人,偶尔还会加班,在医院守护病人。”在杭州市红会医院神经外科工作的护士妈妈宋薇薇送上康乃馨和巧克力,四年级“小暖男”晨晨不忘附赠一个拥抱。

趁着轮休,杭州市红会医院普外科主管护师夏鲁鲁也带着30个月大的儿子笑笑报名参加亲子活动。作为杭州市第三批援鄂医疗队成员,回想去年在武汉同济医院光谷院区重症病房战斗的52个日夜,她说着说着便哽咽了:“出征之前,我把孩子送到外婆家,没想到一别就是两个月。还好,回来时他还记得妈妈。”夏鲁鲁所在的援鄂小分队共有12名护士,其中8位当了妈妈。

“这次参加活动的护士,有抗疫一线冲锋陷阵的‘突击队’,

有急难重症病患的‘守护者’,也有舍我其谁、尽责担当的‘排头兵’。”杭州市宣文卫工会主任高晓宇说,他们在工作中将爱奉献给病患,作为护理人员的“娘家人”,宣文卫工会和医院工会将不断提高他们的技能素质,维护他们的合法权益,丰富他们的文体生活,提升他们的职业荣誉感,给他们更多的关心关爱。“白衣天使燃烧了自己,照亮了别人,工会就是要不断给予他们能量和源泉,让他们的爱可以源源不断、源远流长。”

推动产业工人队伍建设改革向纵深发展

政治信念强 业务技能强 担当奉献强

宁波市海员建设工会锻造“三强”产业工人队伍

通讯员李娟报道 近年来,宁波市海员建设工会面对基层基础薄弱、基层工会活力不足等制约瓶颈,在深入基层开展调研论证的基础上,有针对性地研究制定《宁波市海员建设系统产业工人队伍建设改革实施方案》,着重把资源向基层一线倾斜,通过召开年中推进会、不定期督查、上门辅导答疑等多种形式,围绕政治思想建设、综合素质提升、劳动权益保障、基础工作强化等4大方面10项举措,确保基层产改工作落实落深落细。

夯实职工思想政治根基

宁波市海员建设工会通过报刊、网络、新媒体等多种形式,先后举办专题学习会、讨论会、研讨会、宣讲报告会、专题培训班等61场次专题教育活动,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进

基层、进企业、进一线,真正使政治理想入脑入心入行,坚定广大职工听党话、跟党走的信心和决心。

其中,宁波市园林工程有限公司依托党建实训基地建设,拓展应用微党课、微分享,加大在产业工人队伍中发展党员的力度,先后把11名技术能手、青年专家、优秀职工吸收到党组织中来,优化了党员结构;浙江省海港集团、宁波舟山港集团工会强化“浙港之家”APP平台建设,通过网上思想教育引领、专业技术交流、创新成果共享,先进经验传授等多种方式,夯实职工思想政治根基。

提升一线产业工人业务技能

为了让广大建筑工人真正感受党的关怀、工会温暖,更加自觉地团结在党组织周围,宁波市海员建设工会组织建筑工人预备制培训、农村劳动力转移培训、校企职

业技能培训4000余人次;推动企业与职业培训机构联合,建立校企合作培养机制,开展跨企业跨区域的建筑行业社会化职业资格等级培训23场,使高级工、高级技师和技师在建筑工人队伍中的比例提升31%;明确37位培育对象,为其量身定制专业培训课程。先后组织全市智慧城管话务员、供水行业、装修木工等10项工种技能竞赛,共有460余名职工参加。

推进技能培训、技能练兵、技能比武、技能晋级、技能带头人“五位一体”产业工人技能素质提升活动。全系统一名职工荣获全国劳模荣誉称号,一名职工荣获“大国工匠”荣誉称号,一名优秀技术工人荣获“浙江工匠”,2名职工荣获“港城工匠”,2名职工荣获浙江省“建设工匠”;充分发挥广大优秀技术技能专家骨干“传、帮、带”作用,

首创“中国特色新型带徒制”工作机制,涌现出一大批优秀师傅和徒弟,共有50名职工荣获宁波“海建名师”荣誉称号,全面提升一线产业工人思想品德、职业道德和岗位技术技能水平。

彰显了新时代产业工人使命担当

针对海建产业所属企业单位特色明显,参与省市重大工程项目建设的实际情况,宁波市海员建设工会重点推出“建设工匠”培育计划、深化重点项目立功竞赛,制定下发了《关于开展宁波“建设工匠”培育行动的实施意见》,先后评选72名爱岗敬业、技艺精湛、精益求精、勇于创新、追求卓越的宁波“建设工匠”,给省市重大工程项目建设再立新功,展现产业工人精神风貌;充分发挥宁波舟山港集团作为全总产改示范点,拥有全省唯一“大国工匠”、2

家全国劳模创新工作室等综合优势,通过举办劳模(工匠)精神宣讲会、劳模创新工作室建设推进会,宣传劳模先进事迹,营造“尊重工匠、赞美工匠、争当工匠”的浓厚氛围。

各基层工会共开展读书沙龙19场次,参与职工2000余人。宁波市园林工程有限公司组建成职工阅读团队30余个,参加“决胜小康·奋斗有我”全国工会职工读书主题系列活动,市自来水公司“清泉读书吧”获宁波市优秀读书团队;搭建起“工惠悦读”网上平台,吸引系统320名职工分享读书笔记390余条。参加宁波市总“阅读让生活更美好”征文活动,共投稿43篇,荣获二等奖2个、三等奖4个;市自来水公司职工胡晓萍在全市职工讲故事中获二等奖,他们用自己的感悟体会,彰显了新时代产业工人使命担当。



2021年5月17日 周一

责任编辑:洪茵婷 电话:88860494 E-mail:zjgrxw@163.com

浙江工人日报

2021年5月17日 周一

责任编辑:洪茵婷 电话:88860494 E-mail:zjgrxw@163.com